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Tako zvani Leklanše-ovi elementi bez 
mangan superoksida u kojima kiseonik iz 
vazduha deluje kao katodna, depolarizu- 
juća supstanca imali su dosada kao pozi
tivni pol šupljikavi aktivni ugalj. Takvi 
aktivni ugljevi (kao što su naprimer po
znati životinjski ugalj ili ugalj od kokoso
vih oraha) imaju, kao što je poznato, tu 
osobinu da upijaju vazduh. odnosno kise- 
onik iz vazduha i dovode ga u takav ak
tivni oblik da se postiže dobro oksidaci- 
ono dejstvo. Ali se ovakve elektrode veo
ma teško i skupo izrađuju što se vidi već 
i po tome što je sirovina, naime aktivni 
ugalj, srazmerno vrlo skupa.

Kod elektroda za galvanske elemente 
sa vazdušnom deipolarizacijoim prema ovom 
pronalasku ovi se nedostatci otklanjaju na 
taj način, što se ove elektrode u celosti ili 
samo jednim delom sastoje iz smeše gra
fita i jednog sretstva za rastresanje. Kod 
elektroda prema ovom pronalasku nije, ta- 
kode, potrebno upotrebljavati aktivni u- 
gaij, šta više elektroda se izrađuje na pot
puno sličan način kao i kod današnjih Lek- 
lanše-ovih elemenata. Na mesto mangan 
superoksida dolazi samo sretstvo za rastre
sanje, dakle kakva supstanca sa velikom 
zapreminom. Kao naročito podesno sret
stvo za rastresanje pokazao se patrolni 
koks. Prema tome prema ovom pronalasku 
sredstvo za rastresanje sastoji se u celini 
ili jednim delom iz ovakve materije. Poka
zalo se sem toga kao celishodno da se sret- 
stvu za rastresanje dodaje čvrsti amonium 
hlorid. Ovim dodavanjem čvrstog amoni
um hlorida povećava se sprovodijivost e- 
lektrolita pošto se amonium hlorid rastva

ra u istom za vreme rada. Nasuprot doda
vanju amonium hlorida samom elektrolitu 
njegovo dodavanje sredstvu za rastresanje 
ima tu prednost što negativna cinkova e- 
lektroda neće biti tako brzo napadnuta.

Da bi se elektroda prema ovom pro
nalasku učinila podesnom za odavanje ja
čih struja potrebno je dodati smeši grafita 
i sredstva za rastresanje kakvo sredstvo za 
prenošenje kiseonika, naročito cerokali- 
umkarbonat. Cerokaliumkarbonat stvara 
sa kiseonikom iz vazduha prelazna iedinje- 
nja i zatim ponovo lako odaje kiseonik uz 
stvaranje cerokaliumkarbonata. čime se 
podupire depolarizacija elementa.

Isto tako smeša grafita i sredstva za 
rastresanje može da sadrži i kakve aktiva- 
tore gasa, naprimer platinski azbest. Akti- 
vatori gasa služe za to da se kiseonik iz 
vazduha površinskim dejstvom prevede u 
oblik jona. I na ovaj se način povišuje de
polarizacija elementa.

Elektroda sa visokim dejstvom prema 
ovom pronalasku dotfja se ako se oko jed
nog sprovodljlvog jezgra, naročito od ug- 
Ija, stavi smeša grafita sa sredstvom za ra- 
stresanje, eventualno i sa ostalim gore na
vedenim dodatcima. Pri ovome je naročito 
celishodno da se smeša uz kvašenje elektro- 
litnom tečnošću čvrsto sabije oko spro- 
vodljivog jezgra. Pored gore već pomenu- 
tog pojevtinjavanja postizava se još i to 
preimućstvo pred do sada poznatim elek
trodama sa kiseonikom iz vazduha da za 
izradu elektroda nisu potrebne nikakve na
ročite mašine ili uređaji pošto se elektrod
ni briketi mogu presevati na običnim pre
sama za izradu elektroda koie su uobiča-
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jene u izradi elemenata a smeša za izradu 
elektroda može takođe da se izrađuje u 
dobošima za mešanje kojih ima u svakoj 
fabrici elemenata.

Patentni zahtevi:

1. Pozitivna elektroda za galvanske e- 
lemente sa vazdušnom depolarizacijom, na
značena time, što se ista sastoji u celosti 
ili samo jednim delom iz smeše grafita i 
kakvog sredstva za rastresanje.

2. Elektroda prema zahtevu 1. nazna

čena time, što se sredstvo za rastresanje 
u celosti ili samo jednim delom sastoji iz 
patrolnog koksa.

3. Elektroda prema zahtevu 1 i 2, na
značena time, što se srneći grafita i sred
stva za rastresanje dodaje čvrst amonium 
hlorid.

4. Elektroda prema zahtevima od 1 
do 3, naznačena time, što smeša sadrži ka
kav prenosioc kiseonika naročito cereka- 
liumkarbonat.

5. Elektroda prema zahtevima od 1 
do 4, naznačena time, što smeša sadrži ak- 
tivatore gasa, naprimer platinski azbets.


